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OÖ LANDES-FEUERWEHRLEISTUNGSBEWERB  
AM 5. UND 6. JULI 2024 IN PEUERBACH UND STEEGEN 

 

Die Freiwilligen Feuerwehren der Gemeinden Peuerbach und 

Steegen veranstalten heuer den OÖ Landes-

Feuerwehrleistungsbewerb 2024. 
 

Der Bewerb findet am Freitag, 5. Juli 2024 und Samstag, 6. Juli 

2024 auf der Union-Sportanlage Peuerbach statt. Die Staffelläufe 

werden in Steegen durchgeführt. Es werden mehr als 1.200 

Aktivgruppen und 600 Jugendgruppen mit insgesamt ca. 20.000 

Teilnehmern erwartet.  
 

Für diese Großveranstaltung werden noch zahlreiche Helfer*innen gesucht. 

Wenn Sie Interesse haben, die Feuerwehren bei der Organisation und 

Durchführung des Events zu unterstützen, finden Sie die Anmeldung unter 

www.landesbewerb2024.at. Auf dieser Homepage finden Sie noch viele 

weitere Informationen zum OÖ Landesfeuerwehrbewerb 2024 (z. B. 

Lageplan der Veranstaltung). 
 
 

  

An einen Haushalt der

http://www.steegen.at/
mailto:gemeinde@steegen.ooe.gv.at
http://www.landesbewerb2024.at/
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AUS DER GEMEINDERATSSITZUNG VOM 21. MÄRZ 2024 
 

• Aufgrund des Mandatsverzichts von Johann Auer, FPÖ, erfolgten die Nachwahlen in die 

verschiedenen Ausschüsse als Fraktionswahl der FPÖ-Fraktion:  

 

Familienausschuss: 

Obmann  GR Michael Lehner 

Ersatzmitglied GV Hannes Aspöck 

 

Bauausschuss: 

Mitglied  GR Michael Lehner 

Ersatzmitglied GV Hannes Aspöck 

(wie bisher) 

 

Personalbeirat: 

Mitglied  GV Hannes Aspöck 

 

 

Jagdausschuss Steegen: 

Mitglied  EM Leopold Grüneis 

Ersatzmitglied GR Michael Lehner 

 

Rechnungsprüfer Wasserverband Peuerbach und Umgebung: 

Rechnungsprüfer Ersatzmitglied  EM Wilma Straßl 

 

Sonderausschuss Hochwasserschutzplanung Peuerbach/Steegen: 

Mitglied  GV Hannes Aspöck 

Ersatzmitglied GR Kurt Straßl (wie bisher) 

 

• Durch die FPÖ -Fraktion wurde als neuer Fraktionsobmann GR Michael Lehner bekannt 

gegeben. 

 

• Die Flächenwidmungsplanänderung Nr. 2.50 „Hornung-Asing“ wurde mit einer 

Planänderung (Verkleinerung der Widmungsfläche) samt Baulandsicherungsvertrag 

beschlossen.  

 

• Die Flächenwidungsplanänderung Nr. 2.51 „Scheuringer-Kirchenfeld II“ wurde samt einer 

Baulandsicherungs- sowie Infrastrukturkostenvereinbarung beschlossen. 

 

• In der Ortschaft Windprechting soll ein neuer, gedeckter Löschwasserbehälter mit einem 

Fassungsvermögen von 100 m³ errichtet werden.  

Es wird lt. Angebotseinholung mit Kosten von € 39.978,- gerechnet. Dazu werden vom 

Landesfeuerwehrkommando Fördermittel in Höhe von € 2.500,- und durch das Land OÖ 

Bedarfszuweisungsmittel von € 18.500,- gewährt. Der Auftrag für die Bauarbeiten wurde an 

die Firma Wolf Systembau GmbH aus Scharnstein vergeben. 

 

Weiters wurde mit den Grundeigentümern Franz und Maria Walpurga Aschauer, 

Windprechting 2, der notwendige Dienstbarkeitsvertrag abgeschlossen.   

 

• Die Jahresrechnung für das Rechnungsjahr 2023 des Kindergartenvereins Peuerbach weist 

bei Gesamtkosten von € 1.207.860,73 für den Kindergarten und die Krabbelgruppe einen 

Abgang in Höhe von € 518.610,09 aus. Zum ausgewiesenen Abgang wurde ein anteiliger 

Gemeindebeitrag in Höhe von € 132.380,60 bewilligt. Im Jahr 2023 besuchten Ø 111 Kinder 

(davon Ø 27 Kinder aus Steegen) den Kindergarten und Ø 20 Kinder (davon Ø 6 Kinder aus 

Steegen) die Krabbelgruppe. Die Kosten pro Jahr für ein Kind im Kindergarten belaufen 

sich auf € 8.648,50 und für ein Kind in der Krabbelgruppe auf € 11.526,91.  

 

• Über Ersuchen der Turn- und Sportunion Peuerbach wurde zur Errichtung einer 

Photovoltaikanlage samt Stromspeicher beim Sportheim in der Steegenstraße ein 

Gemeindebeitrag in der Höhe von € 8.000,- beschlossen.  
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RECHNUNGSABSCHLUSS 2023 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GENERATIONEN MITEINANDER 

Das ursprünglich von dem Verein „dieziwi“ 

initiierte zweijährige Freiwilligenprojekt 

„Generationen miteinander“ ist in 

Peuerbach längst nicht mehr wegzudenken 

und findet breiten Anklang in der 

Bevölkerung. Aus diesem Grunde wurde 

mit Hilfe einer Förderung der LEADER-

Region Mostlandl Hausruck und der 

Bereitstellung der Eigenmittel durch die 

Gemeinden Peuerbach und Steegen für den 

Fortbestand gesorgt und ein Verein unter 

dem Namen „Generationen miteinander 

Freiwilligenzentrum Peuerbach / Steegen“ 

gegründet.  

Die Vereinsgründung ermöglicht es 

einerseits die bestehenden Projekte für die 

Generation 60+, wie bspw. den 

Senior:innentreff, das Erzählen – wie`s 

früher war und die Unterstützungsangebote, 

wie das MOBIL.miteinander 

weiterzuführen.  Andererseits können 

zukünftig, aber auch neue Angebote für alle 

Altersgruppen entwickelt und umgesetzt 

werden.  

Um weiterhin erfolgreich arbeiten zu 

können, sind vor allem der Zusammenhalt 

und das 

Engagement der 

Bevölkerung wichtig. Daher möchten wir 

uns bei allen Freiwilligen, die mit ihrem 

freundlichen Gemüt und ihrer 

Hilfsbereitschaft zur Seite stehen, 

bedanken.  

 

Mit Aufnahme 

der operativen 

Vereinstätigkeit 

kam es bei 

Generationen 

miteinander auch 

zu einem Personalwechsel. Neu im Team ist 

Christa Ecker, die gemeinsam mit Karin 

Schneeberger für die Anliegen des Vereins 

zuständig ist.  

Gleichzeitig verabschieden wir uns von 

Sonja Schabetsberger. Wir danken Sonja 

auf diesem Wege von ganzem Herzen für 

ihr freundliches Gemüt, ihren fleißigen 

Einsatz und die erfolgreiche Einführung des 

Projekts und wünschen ihr für ihre 

zukünftige Aufgabe viel Freude und Erfolg!

 

Möchten auch Sie sich freiwillig engagieren, haben Sie Ideen für künftige Projekte oder möchten 

Informationen zu den Angeboten von Generationen miteinander erhalten, wenden Sie sich gerne an   

Christa Ecker 0660 87 08 602 oder Karin Schneeberger 0660 87 08 601  

  

Wir suchen dich: 

- Fahrer:innen 
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Foto: Gemeinde Steegen 

BESUCH 3. KLASSE DER  
JOHANN-EISTERER-LANDESSCHULE 

 

Am 7. Februar 2024 besuchte uns die 

3. Klasse der Johann-Eisterer-

Landesschule. Der Bürgermeister Herbert 

Lehner gewährte den Schülern Einsichten 

in alte Bücher und Bauakte. Aufgrund des 

Sachkundeunterrichtes konnten sie einen 

noch tieferen Einblick in die 

Vergangenheit der Gemeinde gewinnen 

und viel Neues und Interessantes über die 

Gemeinde Steegen und die Arbeiten am 

Gemeindeamt erfahren.  
 
 

(Foto: Gemeinde Steegen) 

 

250 000. PORTION „ESSEN AUF RÄDERN“ FÜR  
FRAU MARIA ZEILINGER 

 

Anlässlich der Ausgabe der 250.000 

Portion von „Essen auf Rädern“ gab es 

im Bezirksaltenheim Peuerbach eine 

kleine Feier mit Kaffee und Kuchen. 

Dazu wurde auch die Bezieherin, Frau 

Maria Zeilinger aus Krottenthal, mit 

Angehörigen eingeladen. Zur Zeit sind 

15 ehrenamtliche Mitarbeiter engagiert, 

die die Essenszustellung ganzjährig 

durchführen. Insgesamt werden 60 

Personen mit Essen vom BAPH 

Peuerbach versorgt, wobei aus drei 

verschiedenen Menüs gewählt werden 

kann. (Foto: BAPH Peuerbach) 

 

EHRENRINGFEIER FÜR AMTSLEITER A.D.  
SCHEURINGER WALTER AM 26. JÄNNER 2024 

 

Im Gasthof Peham, Urtlhof fand am 26. Jänner 

2024 die Ehrenringfeier für Amtsleiter a.D. 

Scheuringer Walter statt. Die Verleihung des 

Ehrenringes in Gold wurde in der 

Gemeinderatssitzung vom 26. Mai 2023 

einstimmig beschlossen. Die Feier wurde durch 

eine Abordnung der Musikkapelle Peuerbach 

umrahmt. Zu dieser Feier waren auch viele 

Amtsleiterkollegen und Wegbegleiter eingeladen. 

In einer Ansprache durch Bürgermeister Herbert Lehner wurden die Verdienste von 

Hr. Scheuringer Walter gewürdigt und eine Rückschau auf fast 48 Jahre im Gemeindedienst 

gehalten. Anschließend wurde der Ehrenring in Gold sowie die Ehrenurkunde verliehen und 

der Abend fand einen gemütlichen Ausklang. 

Weiters wurde auch Frau Gerlinde Gütlinger als langjährige Buchhalterin für ihre 30-jährige 

Arbeit für die Gemeinde Steegen gedankt. Walter und Gerlinde haben fast gleichzeitig ihren 

wohlverdienten Ruhestand angetreten.  

Als Geschenk der Gemeinde wurde ein Fotobuch überreicht, in welchem viele Fotos der letzten 

Jahrzehnte enthalten sind und eine schöne Erinnerung an die Gemeindezeit sein soll. 
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CARITAS-ATHLET*INNEN  
BEI DEN SPECIAL OLYMPICS  

 

Silberglanz und Goldmomente bei den Special Olympics Winterspielen 

Die Nationalen Special Olympics Winterspiele von 14. bis 19. März in der Steiermark 

brachten trotz ungünstiger Wetterverhältnisse strahlende Erfolge und unvergessliche 

Momente für die Caritas-Athlet*innen aus St. Pius in Steegen/Peuerbach und St. 

Elisabeth in Linz.  

 

Das siebenköpfige Floorball-Team aus St. Elisabeth und 15 Athlet*innen aus St. Pius zeigten, 

dass Sport begeistern und verbinden kann, selbst unter schwierigen Bedingungen. Ganz 

besonders zeigte sich das bei den „Fireballs“, dem Floorball-Team aus St. Elisabeth, das nach 

spannungsgeladenen Spielen das Finale erreichte, aus dem sie mit der Silbermedaille 

hervorgingen. „Die Mannschaft hat sich selbst übertroffen und die Leistungen sind Zeugnis 

ihres starken Teamgeists und ihres sportlichen Durchhaltevermögens“, ist Caritas-Mitarbeiter 

und Trainer Joachim Tumfart stolz. 

 

Auch in den Disziplinen Stocksport, Langlauf und Schneeschuhlauf bewiesen die 

Sportler*innen ihr Können und erzielten hervorragende Ergebnisse. Im Stocksport erreichte die 

Mannschaft mit Peter Brandstetter, Gerhard Kübelböck, Werner Scheichl und Franz Röbl den 

zweiten Platz. Im Einzel holte sich Peter Brandstetter Gold, Gerhard Diatschek Silber und 

Gerhard Kübelböck Bronze. Die Unified-Mannschaft, mit Caritas-Begleitperson August 

Hinterleitner im Team, belegte den dritten Platz. Bei den Langläufern konnten sich Harald 

Wintersteiger und Jochen Wieländer in ihrer Gruppe über 1000 Meter die Bronzemedaille 

sichern. Mit den Schneeschuhen lief Stefan Haslinger über 200 Metern zu Gold. Friederike 

Altreiter jubelte nach 100 Metern mit den Schneeschuhen ebenfalls über Gold. Georg Mandl 

wurde Dritter. 

 

„Ein besonderer Ansporn waren die Zeichnungen und guten Wünsche, die uns Kinder aus ganz 

Österreich geschickt hatten. Sie haben den Athlet*innen gerade während des beschwerlichen 

Trainings in der Ramsau Kraft und Mut gegeben“, erzählt Caritas-Mitarbeiter Pold Gfellner, 

der die Athlet*innen aus St. Pius begleitete. Für unbeschreibliche Gänsehautmomente für alle 

Teilnehmer*innen sorgte die emotionale Medaillenzeremonie in Graz, die den feierlichen 

Abschluss der Spiele bildete und die Solidarität innerhalb der Special Olympics Gemeinschaft 

widerspiegelte. 
 

 
 

Fotocredit: Caritas 
 
Nr. 1 - Die Unified-Mannschaft freuten sich über den dritten Platz: Gerhard Diatschek, der ehrenamtliche 
Mitarbeiter August Hinterleitner, Andreas Scharinger und Ronald Falkner. 
Nr. 2 - Medaillen-Jubel: Geord Mandl und Friederike Altreiter. 
Nr. 3 - Caritas-Mitarbeiter Pold Gfellner begleitete die Langläufer Patrick Seifriedsberger, Jochen Wieländer und 
Harald Wintersteiger (v. li.). 
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SONNENSEGEL AM SPIELPLATZ STEINBRUCK 
 

Von den Eltern der Kinder wurde angeregt, ein Sonnensegel als Sonnenschutz für den 

Sandkasten aufzustellen. Nach Beschluss des Gemeindevorstandes wurde ein 

Sonnenschutznetz mit Stehern zum Preis von € 1.702,80 inkl. MwSt. der Fa. SpielTeam Projekt 

GmbH aus Aschach an der Donau angekauft und von den Bauhofmitarbeitern auch bereits 

montiert. Am Ende des Spieltages kann mit diesem Sonnensegel der Sandkasten auch wieder 

einfach abgedeckt werden. 
 

 
 

ROTES KREUZ OBERÖSTERREICH 
 

In 99 Prozent der Fälle passiert nichts. Im 

Ausnahmefall jedoch bereit zu sein und 

Menschen helfen zu können, kann Leben 

retten. Ein Erste-Hilfe-Kurs nimmt die 

Angst, gibt Sicherheit und lohnt sich zu 100 

Prozent. Darauf macht das OÖ. Rote 

Kreuz aufmerksam. 
Jeder Mensch kann in die Situation kommen, 

Erste Hilfe leisten zu müssen. Vielen 

Menschen fehlt aber oft der Mut, im Ernstfall 

rasch und richtig anzupacken. Ein Grund 

dafür ist, dass sie nicht genau wissen, was im 

Fall der Fälle zu tun ist. Entweder, weil der 

letzt absolvierte Erste-Hilfe-Kurs schon Jahre 

zurückliegt oder weil es sich noch nicht 

ergeben hat, einen passenden Kurstermin in 

der Nähe zu finden.  

 

Besonders in der Freizeit und im eigenen 

Haushalt kann richtig geleistete Erste Hilfe 

Leben retten. Rund 80 Prozent der Unfälle 

passieren im eigenen Umfeld. Jeder Mensch 

ist verpflichtet Erste Hilfe zu leisten. 
 

Termine: 18. + 19. April 2024, 8:00-17:00 

Uhr, RK-Haus, Peuerbach 

 

Infos und Anmeldung zu allen Kursen auf 

www.erstehilfe.at 

Nina Ecker, BA,  

Bezirkskoordinatorin 

Österreichisches Rotes Kreuz  

Bezirksstelle Grieskirchen 

T: +43 7248 62243-12  

E: nina.ecker@o.roteskreuz.at  

 

ÄNDERUNG ÖFFNUNGSZEITEN POSTPARTNER 
 

Ab 1. Mai 2024 ändern sich die Öffnungszeiten des Postpartners wie folgt: 
 

Montag, Dienstag und Freitag:  7:15 – 12:00 Uhr & 14:00 – 18.00 Uhr 

Mittwoch und Donnerstag:   7:15 – 12:00 Uhr  

Samstag:   7:45 – 12:00 Uhr 

 

Öffnungszeiten Trafik: 
 

Montag – Freitag:  7:00 – 12:00 Uhr & 14:00 – 18:00 Uhr 

Samstag:  7:00 – 12:00 Uhr 

http://www.erstehilfe.at/
mailto:nina.ecker@o.roteskreuz.at
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LANGE NACHT DER FORSCHUNG 

 

FEUERLÖSCHER-ÜBERPRÜFUNG der FF Steegen 
 

im Feuerwehrhaus Steegen  

am Samstag, 27. April 2024, 8:00 bis 12:00 Uhr 
 

 Die Anlieferung der Feuerlöscher ist auch schon am  

 Freitag, 26. April 2024 von 18:00 bis 20:00 Uhr möglich.  

 

Hinweis: Bitte alle Feuerlöscher mit Namen und Anschrift versehen!  

http://images.google.at/imgres?imgurl=http://www.sertek.ch/images/Schaumloescher_SI6DB_SI9DB.jpg&imgrefurl=http://www.sertek.ch/brandschutz-schaumloescher-c-224_245.html&h=532&w=263&sz=100&hl=de&start=2&tbnid=MCZNIQuacMkHVM:&tbnh=132&tbnw=65&prev=/images?q=feuerl%C3%B6scher&gbv=2&hl=de&sa=G
http://www.google.at/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwixt9ixqITNAhWBThoKHaC3CxwQjRwIBw&url=http://www.etzen-live.at/tragisches-unglueck/feuerwehrwappen/&psig=AFQjCNEhSdtZBSXpiUPOJLNbLxyET4UCrw&ust=1464784167439459
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Berichte der FREIWILLIGEN FEUERWEHR 
STEEGEN 

 

Übung macht den Meister 
 

Am 03. März fand die „Heißübung im Brandcontainer“ statt, 

welche von der FF Peuerbach organisiert wurde. Umliegende 

Feuerwehren hatten hier die Möglichkeit an einer Heißübung für 

Atemschutzträger teilzunehmen. Auch wir waren mit zwei Trupps 

vor Ort, welche sich unter nahezu realen Bedingungen mit schwerem 

Atemschutz der Herausforderung stellten! 

 

Am Donnerstag, den 07. März führten wir dann gemeinsam mit der 

FF Peuerbach eine Feuerwehrübung mit zwei Einsatzszenarien 

durch, welche von unserem Kameraden Manuel Obernhumer-

Scherrer ausgearbeitet wurde: 

 

➡ Das erste Szenario stellte einen Brand bei KFZ 

Obernhumer-Scherrer mit 2 vermissten Personen 

dar, bei der von beiden Feuerwehren jeweils ein 

Atemschutz-Trupp gestellt wurde. 

 

➡ Bei Szenario 2 galt es, eine Person zu retten, welche 

unter einem herabgefallenen Motor eingeklemmt 

war. Der Motor wurde mittels Spreizer angehoben, 

wodurch die Person sicher befreit werden konnte. 

 

Feuerwehrjugend 
 

Auch bei unserem Nachwuchs tut sich so einiges.  

Im Februar fand die Erprobung unserer 5 Feuerwehr-Kids 

statt, bei welcher alle großartige Leistungen erbrachten. Unter 

der Erprobung versteht man das „1x1 der Feuerwehrjugend“. 

Hier werden unsere Kids über ihr 

erlerntes Wissen in den 

verschiedensten Bereichen rund um 

das Feuerwehrwesen getestet.  

 

Am 02. März haben Jonas Obernhumer, Simon Altmann und David 

Altmann das Wissenstestabzeichen in Bronze abgelegt.  

Gratulation an unseren Nachwuchs für die tollen Leistungen! 
 

 

Unsere Jubilare  
Wir wünschen unseren Jubilaren zum 60. Geburtstag alles Gute! 

Kommandant ABI Rudi Auer, Edi Gaderbauer, Zlatko Hauseder 

 

Sympathicus 2024 
Wir sind dabei!  

Tips, der ORF OÖ, das Land OÖ, die 

Sparkasse OÖ und Zipfer suchen die 

sympathischste Feuerwehr Oberösterreichs. 

Abgestimmt werden kann noch bis zum  

08. April auf www.tips.at. Danke für eure Unterstützung! 

http://www.tips.at/
http://www.google.at/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwixt9ixqITNAhWBThoKHaC3CxwQjRwIBw&url=http://www.etzen-live.at/tragisches-unglueck/feuerwehrwappen/&psig=AFQjCNEhSdtZBSXpiUPOJLNbLxyET4UCrw&ust=1464784167439459
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Berichte der FREIWILLIGEN FEUERWEHR 
OBERERLEINSBACH 

 

Jugend Wissenstest 2024 

Am 2. März fand in der MS Waizenkirchen der Jugend Wissenstest statt. In bis zu 

10 unterschiedlichen Stationen wird das über den Winter erlernte Wissen überprüft. Für die 

FF Obererleinsbach absolvierten Fabian 

Hinterleitner, Johannes Rupertsberger und 

Larissa Schönbauer das Jugendleistungs-

abzeichen in Bronze,  

Jonas und Tobias Grüneis, Daniel Kislinger, 

Johannes Sallaberger und Jonas 

Wolfschluckner das Jugendleistungsabzeichen 

in Silber, 

Florian Fellinger und Fabian Grüneis das 

Jugendleistungsabzeichen in Gold, erfolgreich.  

Wir gratulieren unseren jungen Mitgliedern recht herzlich! 

 

Vollversammlung:  

Traditionell fand die Vollversammlung der FF Obererleinsbach am Palmsonntag im 

Feuerwehrhaus statt. Unser Kommandant HBI Erwin Fellinger durfte zu den 70 anwesenden 

Feuerwehrmitgliedern zahlreiche Ehrengäste begrüßen. 2023 war für unsere Feuerwehr wieder 

ein sehr arbeitsintensives Jahr mit ca. 10.100 freiwillig geleisteten Stunden. Neben den 

zahlreichen Übungen, Bewerben und Ausrückungen wurden 13 Einsätze bewältigt. Von den 

durchgeführten Beförderungen und Ehrungen sind besonders die 50 jährige Mitgliedschaft von 

Valentin Mayrhofer und Franz Sageder sowie der Ehrendienstgrad Ehren-Amtswalter für 

20 Jahre Schriftführer und 5 Jahre Schriftführer Helfer für Karl Schwendinger, zu erwähnen. 
 

 
 

Funkübungen: 

Zur Einführung des neuen Statusfunk wurde zunächst am 

1. März eine interne Übung, sowie dann am 25. März eine 

Funkübung mit 8 Feuerwehren und insgesamt 

50 Feuerwehrmitgliedern durchgeführt. Ein großer Dank 

gilt unserem Fachbeauftragten für Funk Roland Zeilinger 

für die Ausarbeitung und Durchführung dieser Übungen.  

 

 

Sympathicus 2024: 

Zurzeit wird die sympathischste Feuerwehr 

Oberösterreichs gesucht. Auch die Feuerwehr 

Obererleinsbach nimmt an dieser Abstimmung teil 

und würde sich über eure Stimme freuen. Abstimmen 

ist täglich online sowie mit den 4 Stimmzetteln in 

jeder Tips-Zeitung möglich.  
 

http://www.google.at/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwixt9ixqITNAhWBThoKHaC3CxwQjRwIBw&url=http://www.etzen-live.at/tragisches-unglueck/feuerwehrwappen/&psig=AFQjCNEhSdtZBSXpiUPOJLNbLxyET4UCrw&ust=1464784167439459
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RADINITIATIVE PEUERBACH/STEEGEN – OBERÖSTERREICH 
RADELT 

Der Frühling klopft an die Tür, und mit ihm erwacht die Sehnsucht nach frischer 

Luft, Bewegung und Abenteuer. Starten Sie jetzt mit viel Energie die 

„Oberösterreich radelt“ Saison mit einer brandneuen App, vielen spannenden 

Aktionen zum Mitmachen und unzähligen Gewinnchancen. 
 

Bei „Oberösterreich radelt“ geht es nicht um Schnelligkeit oder Bestleistungen, 

sondern um den Spaß beim Radeln. Wer sich anmeldet und Kilometer einträgt, hat die Chance 

auf hochwertige Preise. Von 20. März 2024 bis 30. September 2024 zählen wieder alle 

Wege mit dem Rad - egal ob zur Arbeit, zum Sportplatz, in die Schule oder um frische 

Weckerl zu holen. Alle Radler:innen oder jene die es werden möchten, können kostenlos 

teilnehmen.  
 

Anmelden, losradeln und Kilometer eintragen:  

• Anmelden auf www.ooe.radelt.at  

• Auswahl der Gemeinde im Profil, damit die Kilometer gutgeschrieben werden 

• Radlkilometer ab 20. März 2024 online im Profil eintragen oder automatisch mit der 

„Österreich radelt“-App erfassen 

• Mit etwas Glück großartige Preise gewinnen 
 

Was gibt es zu gewinnen? 

Unter allen Teilnehmer*innen werden E-Bikes, Falträder und praktisches Radzubehör verlost. 
 

Wir freuen uns über viele Unterstützer*innen und wünschen viel Spaß dabei! 

 

FERIALJOBBÖRSE 2024 

Viele Jugendliche wollen in den Ferien 

erste Erfahrungen in der Arbeitswelt 

sammeln, oder benötigen ein 

Pflichtpraktikum für den Schulbesuch.  

Mit der Ferial- und Nebenjobbörse trägt das 

JugendService des Landes OÖ dazu bei, 

den Jugendlichen in der Region die 

Jobsuche zu erleichtern und einen 

niederschwelligen Einstieg ins Berufsleben 

zu ermöglichen. 

Durch die benutzerfreundliche und 

übersichtliche Suchmaske findet man 

schnell einen passenden Job in der 

Umgebung. Zusätzlich stehen viele 

nützliche Infos zum Thema Praktikum und 

Ferialjob auf der Webseite des 

JugendService zur Verfügung: 

https://www.jugendservice.at/job 

 

HIGHLIGHTS MIT DER OÖ FAMILIENKARTE 

Die OÖ Familienkarte bringt wieder jede 

Menge Vorteile für die 

oberösterreichischen Familien. Alle 

Informationen zu den aktuellen Aktionen 

der OÖ Familienkarte und auch aktuelle 

Fördermöglichkeiten für Familien finden 

Sie auf der Webseite www.familienkarte.at.  

Dort können Sie 

auch den Newsletter 

abonnieren und Sie 

werden immer 

rechtzeitig über alle 

Highlights informiert.

 

STERBEFALL – AUFRICHTIGE ANTEILNAHME 
 

 

   Mag. Wolfschluckner Elisabeth, Vest 6  

   verstarb am 22. März 2024 im 43. Lebensjahr 

   durch einen tragischen Verkehrsunfall 
 

 

 

http://www.ooe.radelt.at/
https://www.jugendservice.at/job
http://www.familienkarte.at/
https://www.google.at/url?sa=i&url=https%3A%2F%2Fwww.pfaffing.at%2FHighlights_der_OOe_Familienkarte&psig=AOvVaw3H0arYJllP8_mYr2MWFji3&ust=1596026602061000&source=images&cd=vfe&ved=0CAIQjRxqFwoTCJCIqsf87-oCFQAAAAAdAAAAABAE
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VERSCHIEDENE VERANSTALTUNGEN 
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Do. 11. April 2024 

SELBA Treffen Eltern-Kind Zentrum, Bruck, 15:00 – 17:00 Uhr 

Sa. 13. April 2024 Kochen miteinander Sport-Mittelschule Peuerbach, 9.00 – 13:00 Uhr 

Mi. 17. April 2024 Seniorentreff Zentrum.miteinander, 9:00 – 11:00 Uhr 

Mi. 17. April 2024 Hunde-Sachkundenachweis Alten Kaisersteig, Grieskirchen, 18:00 – 21:00 Uhr 

Do. 18. April 2024 ELKIZ – Baby- und Stillberatungstreff Eltern-Kind Zentrum, Bruck, 8:30 – 10:00 Uhr 

Do. 18. April 2024 Fatima-Kinder Wallfahrtskapelle Oberndorf, Peuerbach, Messe 19:00 – 20:00 Uhr 

Do. 18. April 2024 Hunde-Sachkundenachweis Alten Kaisersteig, Grieskirchen, 18:00 – 21:00 Uhr 

So. 21. April 2024 Mostkost der Landjugend Stocksporthalle, Peuerbach, 10:00 – 16:00 Uhr 

Do. 25. April 2024 SELBA Treffen Eltern-Kind Zentrum, Bruck, 15:00 – 17:00 Uhr 

Do. 25. April 2024 Rotary Club: Vortrag Reden Wir#Ki Melodium, Peuerbach, 19:30 Uhr 

Fr. 26. April 2024 Hausruck Nord:Das verhexte Museum s´Zentrum 4720 Kallham, 18:30 Uhr 

Sa. 27. April 2024 Feuerlöscherüberprüfung  Feuerwehrhaus Steegen, 8:00 bis 12:00 Uhr 

Sa. 27. April 2024 Pferdemarkt  Peuerbach, 9:00 – 17:00 Uhr 

So. 28. April 2024 
4722 Bodenständig - 
Pflanzerlmarkt 

Schlosspark Peuerbach, 10:00 bis 16:00 Uhr     
(bei Schlechtwetter im Schlosshof Peuerbach) 

Mi. 1. Mai 2024 Maifest  St. Pius, Steegen, 13:00 – 17:00 Uhr 

Sa. 4. Mai 2024 
KV KulturRangers: David Scheid 
Als d. Welt noch eine Scheibe war 

Melodium, Peuerbach, 20:30 Uhr 

Fr. 10. Mai 2024 Kräuter & Geist: 8 Jahresfeier Hauptstraße 8, Peuerbach, 14.00 – 20:00 Uhr 

Fr. 10. u. Sa 11.Mai 2024 FF Bruck-Waasen, Malleparty Stocksporthalle Peuerbach, ab 21:00 Uhr 

Sa. 11. Mai 2024 Kochen miteinander Sport-Mittelschule Peuerbach, 9.00 – 13:00 Uhr 

Mi. 15.Mai 2024 Seniorentreff Zentrum.miteinander, 9:00 – 11:00 Uhr 

Do. 16. Mai 2024 ELKIZ – Baby- und Stillberatungstreff Eltern-Kind Zentrum, Bruck, 8:30 – 10:00 Uhr 

Do. 16. Mai 2024 Fatima-Kinder Wallfahrtskapelle Oberndorf, Peuerbach, Messe 19:00 – 20:00 Uhr 

So. 19. Mai 2024 FF Peuerbach Maidult FF Haus Peuerbach, 9.30 – 16:00 Uhr 

Di. 21. Mai 2024 Erzählen wie’s früher war Zentrum Miteinander, Peuerb., 9.00 – 11:00 Uhr 

Mi. 22. Mai 2024 Hunde-Sachkundenachweis Alten Kaisersteig, Grieskirchen, 18:00 – 21:00 Uhr 

Do. 23. Mai 2024 Hunde-Sachkundenachweis Alten Kaisersteig, Grieskirchen, 18:00 – 21:00 Uhr 

Do. 23. Mai 2024 FG Event Productions OG: 
“Addnfahrer- S’Lem is koa Nudlsubbn” 

Melodium, Peuerbach, 20:00 Uhr 

So. 26. Mai 2024 Grünes Frühstück GRÜNE Peuerb./Steegen, Melodium ab 9:00 Uhr 

Mi. 29. Mai 2024 Seniorentreff Zentrum.miteinander, 9:00 – 11:00 Uhr 

Mi. 29. Mai 2024 Sound im Park mit den Guitar Brothers Schlosspark, 18:00 Uhr 

Fr. 31. Mai 2024 
Hausruck Nord:                      
Gstanzl-Blues goes Hausruckviertel 

s´Zentrum 4720 Kallham, 20:00 Uhr 

 

HERZLICHEN GLÜCKWUNSCH!  
 

… zur Geburt          … zum Geburtstag  
 

 

 

 

 

 

 

 
Auinger Melina, Steegen 30                   Haderer Josefa, Weireth 1 (90) 
             (Foto privat)                  (Foto: Gemeinde Steegen) 

 

 

Mit freundlichen Grüßen! 
  

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

Lehner Herbert, Bürgermeister 

http://www.steegen.at/

